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OСВІТА В МІЖДИСЦИПЛІНАРНОМУ ВИМІРІ  
ТА ІНФОРМАЦІЙНЕ СУСПІЛЬСТВО 

 
Загальнокультурна парадигма професійної підготовки майбутніх 

педагогів торкається, перш за все, духовного розвитку особистості, 
формування готовності учителів до виховання молоді в умовах 
масового використання інноваційних, інформаційних технологій. 
Важливим є визнання гуманістичних цінностей, без чого наше 
майбутнє є доволі проблематичним [4; 5; 6] 

Світ переживає епоху науково-технічної революції, яка 
торкається усіх сфер людського життя на державному і глобальному 
рівні. Важливою умовою гуманізації науки і техніки суспільства є 
подальший розвиток культури, особливо духовної. Переорієнтація 
світогляду на загальнолюдські інтереси, гуманістичні цінності, 
прагнення допомогти кожному – ось лише деякі орієнтири, які 
можуть допомогти людству спрямувати науково-технічний прогрес 
(НТП) у потрібне русло і використати його на благо самій людині. 
Тому надзвичайно гостро постає питання гармонізації науки й освіти 
в інформаційному суспільстві [1; 2; 3].  

Наслідки сучасної науково-технічної революції (НТР) не 
обмежуються лише сферою виробництва. Швидкий розвиток науки і 
техніки впливає не тільки на довкілля, на засоби транспорту, зв’язку, 
поширення інформації, на військову справу й міжнародні відносини, 
нарешті, й на саму людину і її духовний світ. І цей вплив, як відомо, 
далеко не завжди є однозначно позитивним. До негативних можна 
віднести: створення і накопичення зброї масового знищення, 
забруднення екології, зменшення робочих місць, поширення 
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безробіття, зниження загальної культури людей, які опинилися за 
межею бідності.  

Бурхливий розвиток технічних засобів зв’язку та засобів масової 
інформації суттєво вплинув на духовне життя людей, збільшив 
можливості та полегшив шляхи залучення їх до світової культури. 
Велика роль у цьому процесі нових інформаційних технологій і 
дистанційної освіти, та й в цілому інформаційного суспільства. Адже 
вони передбачають передачу знань на віддалі, можуть забезпечити 
рівний доступ до знань, оволодіння професією і тим, хто не може їх 
отримати традиційним шляхом. До цієї категорії відносяться ті, які 
потребують особливої уваги, індивідуального підходу, це люди, які 
мають ті чи інші вади здоров’я. Ціннісне ставлення до людини і 
полягає в тому, щоб дати знання тим, хто їх потребує [5; 6]. Звичайно, 
безпосередній контакт з живим, реальним викладачем, безумовно, 
кращий. У машини немає того тепла людських відносин, проте, коли 
у людини це єдина надія, таку думку можна змінити. Бувають 
ситуації в житті, коли саме така форма навчання потрібна людині, ніж 
будь-яка інша. Причому, спрацьовує ще й виховний ефект. 
Особистість стає сильнішою. Дистанційна освіта сама по собі виховує 
перед усім тому, що від учня чи студента вимагається високий 
ступінь самоорганізації. Людина вчиться самостійно планувати час, 
формувати і розв’язувати завдання, розраховує на свої сили. 

Важливою умовою гуманізації науки і техніки суспільства є 
подальший розвиток культури, особливо духовної. Переорієнтація 
світогляду на загальнолюдські інтереси, гуманістичні цінності, 
прагнення допомогти кожному – ось лише деякі орієнтири, які 
можуть допомогти людству спрямувати науково-технічний прогрес у 
потрібне русло і використати його на благо самій людині. Значна 
частка у розв’язанні цих завдань належить освіті, а саме, 
інформаційним формам і методам роботи [7; 8; 11]. І те, наскільки 
вони будуть співзвучними науково-технічному прогресові, як будуть 
задовольняти запити молодого покоління, буде залежати успіх у 
просуванні нашого суспільства до цивілізованих засад 
життєвлаштування, до гармонізації інформаційного суспільства. 
Кардинальні перетворення у суспільстві вимагають від освітян 
переорієнтації їхньої свідомості на гуманістичні цінності, адекватні 
характеру творчої (інноваційної) педагогічної діяльності [9; 10].  
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У наш час розвивається нова галузь наукового знання – 
педагогічна інноватика. Зміни у змісті й організації діяльності 
освітніх закладів, їхня інноваційна спрямованість тісно пов’язані зі 
змінами в методологічній і технологічній підготовці педагога. Однак 
цей процес нині недосконалий, що значною мірою пояснюється 
недостатністю наукових досліджень і рекомендацій щодо 
удосконалення інноваційної діяльності викладача. 

Наприкінці ХХ ст. набули свого розвитку такі напрямки 
досліджень педагогічної діяльності як творчого процесу і 
педагогічної інноватики, що виступають передумовою аналізу 
становлення і розвитку проблеми інноваційної діяльності педагога. 
Загальні та специфічні особливості творчої (інноваційної) 
педагогічної діяльності досліджувалися у працях Ф. Гоноболіна, 
С. Годника, В. Загвязинського, В. Кан-Калика, А. Кондратенкова, 
Н. Кузьміної, Ю. Кулюткіна, А. Маркової, Н. Никандрова, 
Я. Пономарьова, В. Сластьоніна, Г. Сухобської, А. Щербакова.  

У нових дослідженнях інноваційних процесів у галузі освіти 
висувається коло проблем теоретико-методологічного характеру, що 
відносяться до інновацій і творчої педагогічної діяльності вчителя 
(критерії оцінки нового, традиції та інновації, специфіки 
інноваційного циклу, ставлення учителя до інновацій). Проблематика 
нововведень освітянської галузі представлена в працях К. Ангеловскі, 
Н. Горбунової, М. Кларіна, В. Ляудіс, М. Поташника, С. Полякова, 
Т. Шамової, О. Хомерики, Н. Юсуфбекової. 

Для сучасної педагогіки традиційними є дослідження 
інноваційної діяльності з точки зору теорії та практики впровадження 
досягнень педагогічної науки і техніки, поширення передового 
педагогічного досвіду (А. Арламов, А. Бойко, Г. Воробйов, 
А. Гельмонт, В. Гусєв, П. Карташов, В. Кухарєв, З. Михайлова, 
М. Поташник, Я. Турбовський). Інновації у педагогічній науці 
сьогодні, як ніколи пов’язані з науково-технічним прогресом, 
інформатизацією та комп’ютеризацією суспільства. А це потребує 
нових досліджень у цій сфері [2].  

У ході нашого дослідження ми переконалися, що інноваційні 
процеси торкнулися усіх сфер нашого життя. Міждисциплінарний 
підхід, інформаційні і телекомунікаційні технології знайшли широке 
застосування в професійній підготовці майбутнього вчителя. Це 
пов’язано і з впровадженням дистанційних технологій навчання, що, 
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безумовно полегшить процес здобуття освіти і сприятиме 
гармонізації науки, освіти, інформаційного суспільства. 
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